

感恩之情,泉涌在母亲节,细流在每一天

为让九旬母亲动动脑 七旬孝子天天布置数学题

常州市天宁区茶山街道丽华二村社区有一名七旬老人徐振洪,他一直在义务为社区的老年活动中心服务。在周围人眼中,他还是一个大孝子,无论到哪里他都会把93岁的老母亲带在身边,对母亲的照顾无微不至。最近一年多来,为了防止母亲患上老年痴呆症,徐振洪更是想出了每天布置“数学作业”和游戏拼图的方法,让老母亲动手又动脑。

通讯员 朱保建

现代快报记者 陆文杰 文/摄



93岁的金纯(右)正在做数学,儿子徐振洪在一旁批改

七旬孝子无微不至 照顾九旬老母

74岁的常州市民徐振洪家住丽华二村,他的老母亲金纯今年已经93岁高龄了。

邻居夏桂兰告诉现代快报记者,金婆婆跟了徐振洪在一起生活已经有十多年了,从来没见过他们拌过嘴,吃的用的从来不用自己操心,儿子总是能提前安排好。

金婆婆患有心脏病和高血压,每月的药费支出就有1000多元,有两次她半夜犯病,儿子徐振洪和孙子徐涌都是连夜守在身边,端茶喂药,还帮助按摩。“父亲在我10岁那年就去世了,全靠母亲一个人把我们兄妹5个拉扯大,真的很不容易。老大在汉口安家,我虽然是老二,但在常州我就是最大的,所以我应该承担起照顾母亲的责任。”徐振洪说。

希望母亲多动脑防 “老年痴呆”

去年9月份,丽华二村社区成立了活动中心,社区里的老人可以免费到这里来活动,从那时候起,徐振洪就成了社区老年活动中心的义务服务员。

“老徐是个热心人,干这些活都是他自己主动做的,在他的带领下很多来活动的老人也加入进来,现在大家都抢着干活。”丽华二村社区主任陆小君说。

徐振洪每天到活动中心来,都会把母亲金纯带上,一来从家走到活动中心的这段距离是一种锻炼,二来母亲在这里能跟大家聊天很开心,能够心情开朗。

为了不让母亲患上老年痴呆症,他还想出了一个办法,每天给母亲布置“数学作业”,还拿来两幅拼图让母亲拼。徐振洪定期还会对母亲完成的作业进行批改。

金婆婆每天做十几 道数学题

前天上午,现代快报记者在丽华二村社区看到,金婆婆坐在活动室的床边,小桌子上摆着铅笔、橡皮、草稿纸,还有一叠小学二年级的数学考卷以及两幅拼图。

徐振洪告诉记者,数学作业是孙女平时多余的考卷和练习本,主要是简单的加减乘除,金婆婆每天都会做十几道数学题,她做题很认真,正确率也很高,百位数以内基本上没有错误。“我家人对我都很好,儿子让我做题也是为了我好,我也很喜欢做数学题。”金婆婆说,最近一年多每天都来活动中心,身体和心情都非常好。金婆婆虽然93岁高龄,但是眼不花、手不抖,还能自己做针线活。“等我一百岁的时候,我要请大家吃长寿面。”金婆婆说。

“老妈对我说了句至善真理:因为你丑,所以你得温柔”

“今天吃饭,我妈嫌坐着离菜远,就直接从我碗里夹菜吃”

“我妈真好,每次打完我后,就带我出去买我想要的东西”……

“我们都有一个彪悍老妈,我们爱她” 母亲节,网友吐槽“人艰妈拆”

说起母亲,小伙伴们往往会在脉脉温情里感动得稀里哗啦。昨天,一则“我们都有一个彪悍的老妈,我们都爱她”的微博热帖,搞笑地吐槽彪悍老妈的英勇事迹。 现代快报记者 金凤

昨天,网友“Happy张江”在他的长微博中截取了不少网友吐槽的亲子间的趣事,幽默的语言和不羁的动作描写看起来令人忍俊不禁。在这些截图的微博中,有的老妈强悍、果决,例如,“我妈我哥和我三个人去万达,我和我哥去看的电影,她说要去逛街。停好车乘电梯上去,她最后一个进,这时超重铃响了,她竟然把我推出去,重点是铃还在响,她又把我哥推出去了。”

“我有一个奇葩妈,今天她给

我打电话对我说,女儿你马上过18岁生日了,我给你买个玉,是一只生肖狗。我挺开心地说,你不要傻乎乎被人骗了,买了假玉回来。我妈理直气壮地说,我本来打算买假的,你戴戴看,真的以后你老公会给你买的。”

如今,许多年轻人都视减肥为金科玉律,有的老妈提醒儿子太胖,言语幽默,“我妈形容我胖:‘儿子,你文身都变形了’。”

巧合的是,吐槽彪悍老妈,仿佛成了今年母亲节的主旋律。“@

新浪重庆”昨天发起“绝对是亲妈人艰妈拆系列”吐槽,也贡献不少笑料。

有网友吐槽,“那天老妈检查我的手机,嫌弃我的铃声不够嘹亮,体现不出我对母亲的敬爱,便偷偷帮我改了铃声。次日,我在接到老板的电话时,响起的铃声居然是‘这个人就是娘,这个人就是妈,这个人给了我生命,给我一个家……’当我默默接起电话时,整个办公室轰动了。”这些吐槽引发网友的强烈共鸣。

母亲节的提醒

你还记不记得
在她手心的奔跑你还记不记得
在她怀中的嬉闹你还记不记得
她坚强温暖的拥抱你还记不记得
上次陪她是几月几号

昨天,玄武湖公园“给母爱一个拥抱”的活动上,游客们十分配合

特别提醒

妈妈的微笑永远是
温暖我们世界的法宝



昨天,一位妈妈收到孩子送的花,开心地笑了

本组图片
现代快报记者 李雨泽 邱稚真 摄

给母亲一个拥抱

常陪她逛逛吧!

手捧鲜花送给妈妈,再给妈妈一个大大的拥抱,昨天如果你在南京玄武湖公园,可能会发现这一幕在公园的各个角落上演。东南大学土木工程学院2011级工程管理专业的24个大学生发起“给母爱一个拥抱”的活动。

东南大学土木工程学院工程管理二班的陈皓霖是此次活动的组织者,他说:“以前过母亲节的时候,身边的朋友们一般都不重视,我也想通过这个活动,让同学们在采访、帮助别人的时候,不忘妈妈们对我们的好。”据悉,一个多小时的活动,志愿者收获了67个家庭的母爱拥抱。

昨天,当市民王斌接过志愿者的花时,有些惭愧地说,因为平时工作忙,已经大半年没带母亲出来玩了。而至于上次带妈妈去哪里玩,王斌自己也想不起来了。“我们平时都住在一起,但是妈妈平时要帮我们带孩子,今天是母亲节,难得带妈妈一起出来逛逛。”“儿子陪我出来玩,我很高兴。”63岁的王妈妈说。

现代快报记者 金凤

送母亲一个惊喜

妈妈收到孩子送的花
甜蜜抱怨“乱花钱”

昨天是母亲节,在感恩、感谢、感动的淡淡温情中,不少贴心的儿女都选择送花给母亲惊喜。为了感受母亲们收花时的心情,现代快报记者跟着花店店员张传儒一起当起了鲜花快递员,记录下母亲们收到鲜花时最初的那一份欣慰和感动。

收到花都开心,可妈妈一辈子都是刀子嘴豆腐心,一边享受着儿女的关爱,一边又唠叨着:“这孩子又乱花钱了。”

家住金陵小区的虞大妈看到站在门口捧着花的张传儒,一愣,嘴里咕嘟着:“我都老太大了,谁还给我送花啊?”她没急着收花,而是从屋里拿出眼镜戴上,拿过签收单仔细看了起来,没一会儿老人的脸上就充满了笑容,花是孩子送给她的。

不过一转眼,虞大妈又忍不住抱怨起来,原来大妈看到了单据下面的金额,“一束花三百多啊,这孩子又乱花钱,也不知道省省。”

一路上,收到花的母亲中,像虞大妈这样心疼钱的还真不少。每逢过节,鲜花价格都会有所上涨。对此,不少母亲都表示,节前会“告诫”儿女:“千万别给我买花啊,花那个冤枉钱,还不如省下来多买点菜,回头我给你做好吃的。”可是,当真的收到鲜花时,妈妈们还是没淡定了,脸上会抑制不住地乐开了花,最后还不忘在亲戚朋友面前炫耀一番:“看,这是我孩子送的。”

现代快报记者 王瑞